BACCALAUREAT GENERAL

SESSION 2009

Le candidat doif trafter tous les exercices.

! est invité & faire figurer sur la copie loute trace de recherche, méme incompléle ou
non fructueuse, qu'il aura développée. Il est rappelé gue la qualité de la rédaction, la
clarté et la précision des raisonnements entreront pous une port importante dans
lappréciation des copies.
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T Exercice l {4 paimfS) o e e

Commun a ious les candidats

Cet exercice est un questionnaire & choix multiples. Pour chacune des questions suivantes
guatre réponses sont proposees, une seule de ces réponscs convient.

Sur volre copie, nofer le numére de la question et recopicr la réponse cxacte. Ancune
justification n’est demandée. Une seulc réponse est acceptee.

Baréme : Une réponse exacte rapporte 1 point, une réponse inexacte enigve 0,5 point |
!'absence de réponse i une question ne rapporte ni n'enléve de point. Si le total donne un
nombre négatif, la note attribuée a cef exercice serd ramenée d Zéro.

1. On désigne par ¢ la courbe representative dans un repdre orthogonal d'une fonction g
définie sur]2; + oo [ 8 limg (x}=-4o, alors: '
» La droite d’équation y = 2 est asymptote horizontale 4 &
» La droitc d’éguation 3= 2 est asymptote verticale 8 &
1a droite d équation x = 2 est asymptote horizontale 4 @
s La droite d’équation x = 2 est asymptote verlicale 4 €

2. Pour tout nambre. Téel x ]nl[éle‘) est égﬁl a:

» x+Ind
e 4+x
. 2x

s dx

3. Soit fla fonction définie sur Iensemble des réels R par flx) = e ¢t soit f 7 sa fonction
dérivée sur R. Alors :

. fR=wE
. 9=
. PE=e
. ST
4. lim g™ estégalcd:
- — ol
= 0
v e
« +coo
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Exercice 2_(3 points)

Ponr les candidats ayant suivil enscignement de spécialité

Soit (1,) la suite défime par :

up =8 et pour tout entier naturel n, #xe1 = 0,85 4y +1i.5.

. Sur une feuille de papier millimétré construire un repere orthonermé (unité : lem), o

Yaxe des ordonnées est place a gauche de la feuille.

‘Dans ce repére, tracer les droites d’équations respectives y = 085+ L8clty=ux

Dans ce repére, placer ug StI I'axe des abscisses puis, cil utifisani les droitcs

precédemment racées, construire sur le cme axe g, ¥z ef .

les iraits de construction,
c. A I’aide du graphique, conjectarer la limite de Ia saite ().

| )

Soit (v,) la suite définie, pour tout entier nalurel 77, Par v = #n — 12,

On laissera apparents

4 Démontrer que (v,) est une suite géoméirique dont on préciseta le premier ferme et la

raison.
b. Exprimer, pour tout enfier naturel n, v, cn fonction dga.

Fn déduire que, pour toat entier naturel », 1, =12 -4 * 085"

Donner le sens de variation de la suite (). En déduire celui de Ia suite (#n)-

4 Déterminer la limite de la suite {2450

3. Up magazine est vepdu uniquement par abonnement, On a constateé que

— il y a 1800 nouveanx alyormés chagque annee ;
_ J'une annde sur I'auirc, 159 des abormes ne se réabonnent pas.
Bn 2008, il v avait 8000 abonnes.

4. Montrer gue cette sifuation peut &tre modélisée par la suite
nombre de milliers d’abonnés en (2008 + 7).

{12,) OT g désigne le

h. Enutilisant la question 2} b), calculer une estimation du nombre d’abonnés en 2014
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Exercice 3 {3 points}

Commun 4 tous les candidats

Dans un laboratoire, se rouve un atelier aommé « L*Ecole des Souris ». Dés Jeur plus jeune
4ge, les souris apprennent A effectuer régulitrement le méme parcours. Ce parcours -est
constitué de trappes et de tunnels que les souris doivent emprunter PoUr PArvenir & Croquer
une frisndise. Plus la souris effectue le parcours, plus elle va vite.

Une souris est dite « performante » lorsqu’elic parvient & effectuer lc parcours en moins d'une
Trinute.

Ceite « Heole » éléve des souris entraindes par trois dresseurs :@ 48 % des souris sont
entrainées par Clande, 16 % par Dominique et les mitres par Eric.

Aprés deux mois d’entraincment, on sait que :

—  parmi fes souris de Claude, 60 % sont performantes ;

— 20 % des souris de Dominique ne sont pas encore performantes ;

— parmi les sourls d’Erie, deux sur trois sont performantes.

On choisit au hasard nne souris de cette « Feole ».

Onnote C, D, E et P les cveénements suivants :
_ (¢ la souris est entrainée par Clande » ;

_  D- « la souns est entrainée par Dominique » ;
_ T : «la souris est entrainée par Enc» ;

~ P - « la souris cst performante ».

b Traduirc ’énoncé & I’aide d*un arbre pondere.

5 Déterminer la probabilité de I'évenement « la souris est cnirainée par Clande ef est
performanite ».

3. Démontrer que la probabiililé pout une souris d’étre performante est de 0,656,
Pour les questions suivantes, on arvondira les résultats au milliéme.

4 On choisit au hasard une souris parmi celles qui sont performantes.
Quelle est 1a probabilite que cette souris soit entrainée par Dominique ?

5. Pour cafte question, toute trace de recherche méme incompléte sera prise en comple.
On choisit matatenant an hasard quatre souris de cetie « Ecole ».

On assimile ce choix 4 un tirage avec remise.

Quelle est la probabilité d'obienir an moins une souris performante 7
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Exercice 4 {§ points)

Comnmun a tous les candidats

Le plan est rapporté & un repere arthogenal.
Soit f la fonction définie sur I'intervalle 10 ; +oo [ par fx) = 2x(1 - In x)
On appelle ¢ Ia courbe représentative de la fonction £,

1.

Calculer les limites de la fonction fen +o et en 0 {on rappelle que la limite en O de
1a fonction # définie sur 1 intervalle JO ; oo [ par w(x) = xln x est 0.

Déterminer £ °(x) pour x € J0 ; Feof ol f" est la fonction dérivée de f.

Etdier le signe de £°(x) pour x € 10 = [; puis dresser le tableau de variation dela
fonetion f sur Pintervalle 10 ; +eo[.

2. Reésoudre sur [0 ; +we [ Iéquation fx} = 0. Bn déduire que la courbe € admet un umque

oint d’intetsection A avec |"axe des ahscisses et donner les coordonnées dupoint A.
p P

. Résoudre, par un caleul, Pinéquation Ax) 2 0 dans Vintervalle 0 ; +o .

Que peut-on en déduire pour la courbe ¢ ?

Montrer que la fonction F définie sur J0; +wo [ par & (x) =21 (%-lnx} st upe

primitive de fsur 10 ; ol
On désiene par D le domaine délimité par la courbe £, I'axe des abscisses ot les droites
d’équations x=1etx =¢.

mmmmmmm

[V

Calculer, en unités d’aire, la valcur exacte de V"aire de D puis, en donner une vateur
approchée a 107 prés.
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